

韭菜管控令咋落实 有人造假咋办

食药监部门回应追问：未来2个月将三级联动，抽检5000余批次韭菜

追问1 为啥对韭菜严监管？
按图索骥，出问题可追溯

自2016年起，针对韭菜农残多发问题，省农业厅把种植0.5亩以上的韭菜种植户都纳入了监管视野，建立了“韭菜地图”，数据库信息实时更新，可以从省农业厅网站上查询。

在潍坊等韭菜种植较集中地区，已经把种植面积在0.2亩以上的种植户也纳入到“韭菜地图”。“这就相当于我们拿到了一份韭菜种植主体的名录库。名录库内的韭菜种植者在韭菜产品上市时，要出具合格证。

韭菜入市后，韭菜销售者、食药监部门可查询地图，了解合格证的主体是否在名录内，韭菜产品相当于有了一张“身份证”，一旦发现问题可有效追溯，督促种植者落实主体责任。

追问2 “双证制”有啥影响？
实现产地准出、市场准入

“自2014年食药系统承担市场销售农产品的监管后，我们就积极推动实施市场销售凭证制度。”王蕊说，市场主办方印制部分销售凭证，供入场经营者使用。

以韭菜产品的合格证、市场销售凭证形成的“双证”，有效实现产地准出、市场准入相衔接。“假设我是一名入场经营者，你来我这里买100斤韭菜，我给你一个凭证，你再往下分销2户的时候，也要开2张分销凭证。”王蕊举例说，如此可以达到销售交易双方都留有证据，便于落实追溯。让种植韭菜的农户标准化、规范化种植，形成良好的种植习惯。这就是双证制度的真正含义和意义。

对持有韭菜合格证上市的韭菜，也要实行监督抽检。如果发现了不合格产品，食药部门会将韭菜种植主体信息通报农业部门，由农业部门根据监管职责对种植户进行处罚。

□记者 董昊鸾

为什么政府监管部门会出台这么严格的韭菜监管措施？“双证制”如何实施？针对市民关心的问题，26日，记者咨询了山东省食药监局，该局食品监管二处处长王蕊一一解答。



实行“双证制”后，市民将吃上放心韭菜。
记者 董昊鸾 摄

追问3 “双证制”检查如何实施？
省市县三级联动，将抽检5000余批次

王蕊介绍，天气渐冷，韭菜销售量也在逐渐增大，所以我省将韭菜产品“双证制”实施日期定在了11月1日。下一步，农业和食药部门都将进行集中监督检查，包括监督韭菜种植者规范种植行为，监督市场开办者对销售韭菜者入市双证的查验等。

另外，食药系统也将开展为期2个月的专项监督抽检，“省市县三级联动，全省

预计抽检5000余批次韭菜。”她说，通过抽检，将发现的不合格产品信息及时传导到源头，有利于源头部门加强对韭菜主体的监督管理。在抽检中发现问题产品，也会及时销毁下架，防止不安全食品流入百姓餐桌。

另外，省食药监局也拟逐步扩大“双证制”覆盖的品种，不断完善产地准出和市场准入衔接机制。

追问4 卖不合格韭菜包子，为啥有的罚有的免罚？
只要提供有效的进货票据就可免罚

对韭菜“双证制”监管，靠韭菜包、韭菜盒等营生的商户又是什么反应？山大路上，一家包子铺老板告诉记者，双证制度的实施将降低自己的进货风险，但担心手续太繁琐。

“支持这项政策，但我还有不明白的地方。”历下区一家包子铺老板说，之前就在该社区，一家包子铺因被检查出韭菜农残超标，被罚了2000元钱，“那么，双证制度实施，对我们到底有啥影响？会不会因为这项制度太严苛，导致我们被罚款？”

记者查阅过去几个月食药监局通报的处罚信息，其中不乏因为韭菜农残超标被通报处罚的。《济南市食品安全行政处罚信息公开统计表(6月)》显示，山东银座商城股份有限公司玉函分公司3月1日被抽检的

韭菜不合格，因其可以提供进货渠道，免于行政处罚。

《济南市食品安全行政处罚信息公开统计表(7月)》显示，济南心连心超市有限公司涉嫌经营农残超标的韭菜，被罚款3万元，并没收违法所得。

同样是使用、销售农残超标的韭菜，为什么有的被罚，有的却免于处罚？记者从食药监局了解到，之所以会处罚包子铺、心连心超市，是因为这些店使用的韭菜经抽检的确农残超标，且这两家单位无法提供有效的进货票据。“如果能证明农残超标的韭菜是从哪里进货的，包子铺、心连心超市就可免于处罚。”所以，经营商户一定要建立索证索票的习惯，这也是为什么推行双证制、建立追溯体系的原因。

交友社区推出自主相亲 引3000名单身强势关注

每天，公司、家里两点一线的生活，让不少单身觉得脱单遥遥无期。近日，微信交友社区火热出炉，数千名单身24小时在线互动，自主找对象。咨询热线：82967520



手机逐渐成为人们日常生活必不可少的“伴侣”。看新闻、购物、聊天……很多人吃饭捧着手机，聊天看着手机，上班玩着手机，不知从何时起“低头族”逐渐成为生活中一种普遍现象。单身们，既然刷微信朋友圈容易受到“万点伤害”，那就刷微信交友社区试试，据说每周都有好多单身在这找到另一半。据了解，微信交友社区一经推出，就以脱单率高、相亲自由吸引了3000多名单身的加入。

**面对父母指责
单身有苦难言**

“像你这个年龄的女孩子，还没结婚，就是你有问题了。”31岁的周小姐，近年来在耳边经常听到这句话。谈起这两年

的相亲，周小姐表示，“每次相亲没有下文了，我妈就会觉得，人家条件这么好，我还在挑什么？仿佛满足了父母要求的那些硬性指标，就应该马上结婚。”

老家德州，在市中区上班的刘先生提起相亲这事哭笑不得，“年纪大了，家里托人介绍对象，对方一开口便是济南的房子有多大，开什么牌子的车，如果不合心意，连见面的机会都没有。”刘先生近年来越觉得找对象自己做主比较好，无奈身边异性少、认识的单身有限。

**进交友社区
自主找对象**

造成单身男女在相亲市

场备受歧视的原因有很多，其中，有一部分来源于父母。其实，与父母的观念相比，单身男女更看重对方的性格、品质。由于缺乏时间和精力，很多单身不得不借助父母的力量找对象，从而处于被动状态。而微信交友社区成功帮助单身解决社交圈窄，抽不出时间等一系列难题，使得找对象自由、主动！

在交友社区里，每天都有许多单身在线征婚。遇到有眼缘的、感兴趣的，他们会私信聊天，或者直接加微信，有的还留下手机号。“说实话，在交友社区相亲很轻松，没有人会过多地在意你的年龄、物质条件，更注重性格、品质，所以愿意给双方机会！”一位加入交友社区的单身明确表示想找一位三观一致、性格相投的对象。现在，扫码即可跳转进入微信交友社区，随时随地在线找对象！



扫码进交友社区
自己做主找对象

**大龄离异单身
你准备好去爱了吗？**

单身太久，难免会出现“单身也很幸福”的错觉，尤其对于大龄、离异单身来说，心里对于婚恋还是充满了迷惑。大龄、离异单身们如果想知道自己处于怎样的单身状态，不妨扫描二维码，揭开答案吧！



扫描二维码
查看单身状态

**从业8年、撮合数百对
叶老师巧手搭红线**

一到十月份，催婚、逼婚轮番上演，有着8年红娘经验的叶老师忙得够呛。叶老师深受单身男女的喜爱，经她手已经有300多对单身走进了婚姻的殿堂，最让她感到欣慰的是每到节假日，都会有牵手成功的单身给她发来祝福和问候的信息。

叶老师之所以被称为“高级红娘”，是因为她在帮人牵线过程中，不仅让单身成功脱单，还让单身树立了正确的婚姻观，保障了今后婚姻生活的顺利进行。如果，你也想让叶老师帮你解决人生大事，不妨扫码添加她的个人微信号！



手机号(微信): 15098711761

扫码加她微信
为你免费找对象

